



ড্যাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৬ তম বছর



JAGARAN ■ 4 July, 2020 ■ আগরতলা, ৪ জুলাই, ২০২০ ইং ■ ১৯ আঘাট ১৪২৭ বঙ্গাব্দ, গুরুবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder: J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

লাদাখে সারপ্রাইজ ভিজিট

বিস্তারবাদের যুগ শেষ, বিকাশবাদের পথে চলতে চায় বিশ্ব : প্রধানমন্ত্রী

লেহ, ৩ জুলাই (হি.স.)। ভারত-চীন সীমান্ত বিবাদ যখন কার্যত তলানিতে চেকেছে, তিক সেই সময় প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর আচমকা লাদাখ সফর। গুরুবার সকালে "সারপ্রাইজ ভিজিট"-এ লাদাখ পৌঁছে যান প্রধানমন্ত্রী। সঙ্গে ছিলেন তিন বাহিনীর প্রধান চিফ অফ ডিফেন্স স্টাফ জেনারেল বিপিন রাওয়াত এবং স্থলবাহিনীর প্রধান মনোজ মুকুন্দ নরবণে। সীমান্ত টোকা থেকে সেনা হাসপাতাল, প্রধানমন্ত্রী ঘুরে ঘুরে কথা বলেন বাহিনীর কর্তা ও জওয়ানদের সঙ্গে। তার পরে নিম্নে সামরিক সমাবেশে দাঁড়িয়ে চিনের নাম না করে হুঁশিয়ারি দিয়ে বলেন, বিস্তারবাদের যুগ শেষ, বিশ্ব এখন বিকাশবাদের পথে চলতে চায়। প্রধানমন্ত্রীর কথায়, গোটা বিশ্ব আজ বিকাশবাদে বিশ্বাসী। কিন্তু কেউ কেউ এখনও বিস্তারবাদে বিশ্বাসী। ইতিহাস সাক্ষী, এই সব শক্তি মুছে গিয়েছে, অথবা নত হতে বাধ্য হয়েছে। গোটা বিশ্ব এই বিস্তারবাদী শক্তির বিরোধিতা করার বিষয়ে মনস্থির করে ফেলেছে। গোটা বিশ্ব আজ বিকাশবাদের পথে চলতে চায়। সামগ্রিক পরিস্থিতি সরেজমিন খতিয়ে দেখার পর এবং



গুরুবার লাদাখে সেনা বাহিনীর জওয়ানদের সাথে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি। ছবি-পিআইবি।

জওয়ানদের সঙ্গে কথা বলার পর তেমনই নাম না করে চিনকে বীরত্ব আপনারা দেখিয়েছেন, তা সারা দেশ মনে রাখবে। আপনারা গোটা বিশ্বে কৃষিয়ে দিয়েছেন, ভারত তথা ভারতীয় সেনার শক্তি কতটা। এদিন সেনা জওয়ানদের উদ্দেশে প্রধানমন্ত্রী বলেন, আপনাদের হাতে দেশের ক্ষর ভার যখন রয়েছে, তখন পুরো দেশ নিশ্চিত। ১৪ কোরের বীরদের কাহিনী **৬ এর পাতায় দেখুন**

আরও ৯৩ জন করোনা আক্রান্ত সুস্থ হলেন ৫৩, সক্রিয় ২৩১ জন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩ জুলাই। হঠাৎ করেই করোনার গ্রাফ উর্দ্ধমুখী হয়েছে। একলাফে প্রায় শতকের কাছাকাছি পৌঁছে গিয়েছে। আজ রাজ্যে ৯৩ জনের দেহে করোনার সংক্রমণ মিলেছে। দীর্ঘদিন বাদে হঠাৎ করোনা সংক্রমণের হার বেড়ে যাওয়ায় স্বাভাবিক ভাবেই চিন্তার বিষয় বলেই মনে হচ্ছে। কারণ, গত কয়েকদিনে অমণ ইতিহাস ছাড়াও মানুষের দেহেই করোনার সংক্রমণ মিলেছে। ফলে, রাজ্যে করোনা সংক্রমণের স্থিতি ভয়াবহ রূপ নিচ্ছে কি না, তা চিন্তার বিষয় বলেই মনে করা হচ্ছে। মুখ্যমন্ত্রী বিপ্রব কুমার সবে আজ সোশ্যাল মিডিয়ায় করোনা সংক্রমণের তথ্য ঘোষণা দিলেও তাদের অমণ ইতিহাস কিংবা কিভাবে তারা সংক্রমিত হয়েছেন সেই বিষয়ে কোনও তথ্য জানাননি। এদিন মুখ্যমন্ত্রী জানিয়েছেন, মোট ১৩২৫ টি নমুনা পরীক্ষা করা হয়েছে। তাতে ৯৩ জনের কোভিড-১৯ রিপোর্ট পজেটিভ এসেছে। আক্রান্তদের মধ্যে ধলাইয়ে ২৪, পশ্চিম জেলায় ১৭, গোমতী জেলায় ১৫, উত্তর জেলায় ১৩, সিপাহীজলা জেলায় ১১, খোয়াই জেলায় ৯, উগাকোট এবং দক্ষিণ জেলায় ২ জন করে রয়েছে।

মাধ্যমিকে পাশের হার বেড়ে ৬৯.৪৯ শতাংশ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩ জুলাই। ত্রিপুরায় মাধ্যমিকের নতুন সিলেবাসের ফলাফল প্রকাশিত হয়েছে। এ-বছর মাধ্যমিকে পাশের হার বেড়ে দাঁড়িয়েছে ৬৯.৪৯। গত বছর পাশের হার ছিল ৬৪.৬০ শতাংশ। আজ গুরুবার ত্রিপুরা মাধ্যমিক পর্ষদের মিলনায়তনে সাংবাদিক সম্মেলনে এই ঘোষণা করেছেন পর্ষদ সভাপতি ড. ভবতোষ সাহা। করোনা-প্রকোপের মধ্যে মাধ্যমিকের ফলাফল প্রকাশ করতে পেরে সংশ্লিষ্ট সকলকে ধন্যবাদ জানিয়েছেন তিনি।

পর্ষদ সভাপতি বলেন, করোনা-প্রকোপে আমাদের দেশে তথা সারা বিশ্ব আজ বিপর্যস্ত। একই কারণে পর্ষদের মাধ্যমিক ও উচ্চমাধ্যমিক স্তরের বিভিন্ন পরীক্ষা আকস্মিকভাবে ২৩ মার্চ থেকে স্থগিত রাখতে হয়েছিল। যা গত ২৯ জুন বাতিল বলে ঘোষণা করা হয়েছে। তাঁর কথায়, এই প্রেক্ষাপটে একমাত্র নতুন সিলেবাসের মাধ্যমিক পরীক্ষা গ্রহণ সম্পূর্ণ হয়েছিল। যার ফল আমরা আজ প্রকাশ করছি।

লকডাউন পরিস্থিতিতেও পরীক্ষক, ফুটিনাইজার, পুনরীক্ষকগণ পরীক্ষার উত্তরপত্র মূল্যায়নে যে সহায়তা করেছেন তার জন্য পর্ষদ সভাপতি তাঁদের প্রতি কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করেছেন। তিনি জানান, এ-বছর মাধ্যমিক পরীক্ষায় নতুন সিলেবাসের পরীক্ষা

কমেছে বিদ্যুতের ব্যবহার, লোকসানে নিগম, ত্রাতার ভূমিকায় রাজ্য সরকার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩ জুলাই। করোনা-প্রকোপে বিদ্যুতের ব্যবহার কমেছে। ফলে, ত্রিপুরা বিদ্যুৎ নিগমকে লোকসানের হাত থেকে বাঁচাতে ত্রাতার ভূমিকায় নেমেছে ত্রিপুরা সরকার। এ-ক্ষেত্রে কেন্দ্রের সহায়তার আর্জিও জানিয়েছে।

আজ কেন্দ্রীয় বিদ্যুৎ মন্ত্রী আরকে সিং-এর সভাপতিত্বে রাজ্যগুলির বিদ্যুৎ মন্ত্রীদের এক ভিডিও কনফারেন্সে উপমুখ্যমন্ত্রী তথা বিদ্যুৎ মন্ত্রী জিহু দেববর্মা বিভিন্ন তথ্য তুলে ধরেন। তিনি বলেন, কোভিড-১৯ মহামারির কারণে উদ্ভূত পরিস্থিতিতে টিএসইসিএল-এ আর্থিক সমস্যার সৃষ্টি হয়েছে। এই পরিস্থিতিতে বহিঃরাজ্যে বাণিজ্যিক কার্যকলাপ বন্ধ হওয়ায় ২০ শতাংশ বিদ্যুতের চাহিদা কমেছে। এপ্রিল, মে মাসে রাজস্ব সংগ্রহও কমেছে ৩০-৪০ শতাংশ। তাছাড়া বিভিন্ন রাষ্ট্রায়ত্ত সংস্থার প্রায় ২২০.৯৫ কোটি টাকা বিল বকেয়া রয়েছে। এই সমস্ত সমস্যার নিরিখে ত্রিপুরা সরকার কিছু ব্যবস্থা নিয়েছে।

তিন সপ্তাহে ভাসমান জেটি প্রস্তুত, কেন্দ্রীয় জাহাজ রাষ্ট্রমন্ত্রীর প্রশংসা, ধন্যবাদ জানান মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩ জুলাই। মাত্র তিন সপ্তাহের মধ্যে ভাসমান জেটি তৈরি করে দক্ষতার পরিচয় দিয়েছে ভারতের অন্তর্দেশীয় নৌ পথ কর্তৃপক্ষ। ভারত-বাংলাদেশ নদীপথে যোগাযোগের প্রক্ষেপে ত্রিপুরায় সোনামুড়া মহকুমায় ওই জেটির নির্মাণকাজ নিয়ে টুইটবার্তায় প্রশংসা করেন কেন্দ্রীয় জাহাজ মন্ত্রক-এর রাষ্ট্রমন্ত্রী মনসুখ মান্দভিয়া। পাল্টা টুইট করে ত্রিপুরার প্রতি সহযোগিতার হাত বাড়িয়ে দেওয়ার জন্য তাঁকে এবং প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী-কে ধন্যবাদ জানিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্রব কুমার সের।

খাদ্যের দাবীতে পথ অবরোধ

নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিরবাজার, ৩ জুলাই। খাদ্যের অভাবে পথ অবরোধে বসলো এলাকাবাসী। ঘটনার বিবরণে জানাযায় শান্তিরবাজার মহকুমার অন্তর্গত বাইখোড়া কুশারখাট এলাকায় দুই পঞ্চায়তের প্রায় ৮০ পরিবারের লোকজন কনটেন্টমেন্ট জোনে রয়েছে। এই দুই পঞ্চায়তে হল লতুয়াটিলা গ্রাম পঞ্চায়ত ও পশ্চিম চড়কবাই গ্রাম পঞ্চায়ত। এই দুই পঞ্চায়তের লোকজন পাশাপাশি অবস্থায় রয়েছে। জানা যায় আজ ৮ দিন উনারা কনটেন্টমেন্ট জোনে রয়েছেন।

এই জোনে থাকার ফলে এলাকার লোকজন গ্রামের বাইরে কোথাও শ্রমজীবি। কনটেন্টমেন্ট জোনের ফলে এলাকার লোকজন কৃষি লোকজনও কোনোপ্রকার কাজকরতে পারছেননা। এতকরে অসহায় অবস্থায় সকলে ঘরে বসে অভুক্ত অবস্থায় রয়েছে। অবশেষে খেঁচেরে বাধ ভাঙ্গার পর এলাকার মহিলা ও পুরুষ একত্রিত হয়ে রাস্তায় নেমে পথ অবরোধে বসে। এলাকাবাসী সংবাদমাধ্যমের সন্মুখিনহয়ে জানান বিগত ৮ দিন যাবৎ এলাকার জনপ্রতিনিধি ও মহকুমা শাসক উনারদের কোনোপ্রকার খোঁজ খবর রাখেননি। উনারা মহকুমা শাসকের নিকট খাদ্যের জন্য আবেদন **৬ এর পাতায় দেখুন**



যেতে পারছেননা। এই গ্রামে অধিকাংশ লোকজন কৃষিজীবি ও কাজ করতে পারছেননা। অপরদিকে শ্রমজীবি

বেসরকারি ব্যবস্থাপনায় যাত্রী পরিষেবায় অসম ও ত্রিপুরার জন্য ৯টি অত্যাধুনিক ট্রেন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৩ জুলাই। বেসরকারি ব্যবস্থাপনায় রেল পরিচালনায় উত্তর-পূর্বাঞ্চল অতিরিক্ত ৯ টি ট্রেন পাচ্ছে। তাতে, অসম ৭টি এবং ত্রিপুরার জন্য দুইটি ট্রেন বরাদ্দ হয়েছে। অত্যাধুনিক ওই ট্রেন পরিষেবায় উত্তর-পূর্বাঞ্চল দারুণভাবে উপকৃত হবে বলে দাবি করেছেন পূর্ববর্তের সীমান্ত রেলওয়ে-র মুখ্য জনসংযোগ আধিকারিক বলেন, উত্তর-পূর্বাঞ্চল অত্যাধুনিক ট্রেন পেতে চলেছে। সমস্ত আধুনিক সুবিধা যুক্ত বগি-তে সফর অত্যন্ত আরামদায়ক হবে। তাঁর দাবি, এমন ট্রেন অসম ৭টি এবং ত্রিপুরার জন্য দুইটি বরাদ্দ হয়েছে। তিনি জানান, প্রতিদিন গোয়াহাটি- দিল্লি, গুয়াহাটি-বেঙ্গালুরু, গুয়াহাটি-ফুটভেলি, গুয়াহাটি-শিয়ালপাহ এবং নিউ বঙাইগাঁও-হাওড়া ত্রি-সাপ্তাহিক, গুয়াহাটি-দ্বারভাড়া এবং ডিব্রুগড়-পুণে সাপ্তাহিক এবং আগরতলা-তু পাল ও আগরতলা-করিমগঞ্জ সাপ্তাহিক পরিষেবা দেবে। তাঁর কথায়, ওই ট্রেনে অমণ সময় অনেক কমবে। বিশেষ করে দিল্লি-কলকাতা রুটে তীব্র ব্যস্ততম রুট হওয়া সত্ত্বেও ওই ট্রেনে পৌঁছাতে সময় কম লাগবে। সাথে তিনি যোগ করেন, যাত্রী সুরক্ষায় অত্যাধুনিক প্রযুক্তি ব্যবহৃত হবে। ফলে, যাত্রীদের ট্রেন সফরে ভিন্ন অভিজ্ঞতার অনুভূতি মিলবে। তাঁর মতে, এপ্রিল ২০২৩ নাগাদ নতুন ওই পরিষেবা চালু হবে।

পিছলা গাছের গুটা খেয়ে প্রাণ গেল শিশুর

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিলোনীয়া, ৩ জুলাই। পিছলা গাছের গুটা কেড়ে নিল এক শিশুর প্রাণ। মর্মান্তিক এই মৃত্যুর ঘটনা ঘটেছে বিলোনীয়া আমজাদ নগর এলাকায় বৃহস্পতিবার বিকালে। দেড় বছরের রেহান নামে এক ছোট্ট শিশু। বাড়ির উঠানে খেলছিল। খেলতে খেলতে পরিবারের অজান্তেই বাড়ির উঠানে উত্তর-পূর্বাঞ্চলের মর্মান্তিক এই মৃত্যুর ঘটনা ঘটেছে। উন্নতি ঘটবে। পাল্টা টুইটে ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী বলেন, করোনা-প্রকোপের মাঝেও প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র **৬ এর পাতায় দেখুন**



মাধ্যমিকের কৃতি তালিকায় সজ্জা প্রথম স্থানধারী দীপায়ন দেবনাথ মা-বাবা ও ভাইয়ের সাথে। ছবি নিজস্ব।

হরেকরকম হরেকরকম হরেকরকম

প্রস্তুত দেশের মাল্টিপ্লেক্সগুলো অনুমতি মিললেই খুলবে



বিশ্বব্যাপী করোনার আতঙ্কে মার্চ মাসের তৃতীয় সপ্তাহ থেকে বন্ধ হতে থাকে দেশের মাল্টিপ্লেক্সগুলো। সরকারি নির্দেশনা মেনে জুন মাস থেকে প্রায় সর্বকিছুই স্বাভাবিকভাবে চলতে শুরু করলেও সিনেমা হল খোলা নিয়ে এখনো কোনো নির্দেশনা আসেনি হলমালিকদের কাছে। মেলেনি অনুমতি। মাল্টিপ্লেক্স-সংশ্লিষ্টদের সঙ্গে কথা বলে জানা যায়, দীর্ঘ চার মাস বন্ধ থাকার পর তাঁরা অনেকেই ইতিমধ্যে সিনেপ্লেক্স খোলার জন্য প্রস্তুত আছেন, অনেকে প্রস্তুত হচ্ছেন। সরকারি নির্দেশনা ও অনুমতি পেলেই সবাই পুরোপুরি নিরাপত্তা নিয়ে দর্শকদের জন্য মাল্টিপ্লেক্সগুলো খুলে দিতে চান।

করোনার প্রকোপ শুরু হওয়ার প্রথম দিক থেকেই সংক্রমণ এড়াতে জনসচেতনতায় বসুন্ধরার স্টার সিনেপ্লেক্স, শ্যামলী, সীমাতা স্কয়ার, যমুনা ব্রকবাস্টারসহ সব অভিজাত সিনেমা কমপ্লেক্স এক এক করে বন্ধ হতে থাকে। কারণ, প্রতিটি হলে প্রতিদিন চার-পাঁচটি করে শো হয়। অনেক মানুষের সমাগম এড়াতে গত ২০ মার্চ থেকে বন্ধ হয় স্টার সিনেপ্লেক্স। ইতিমধ্যে বসুন্ধরা শপিং মল চালু হলেও চার মাসের বেশি সময় ধরে সিনেমা হলটি বন্ধ আছে। হলটি চালু করা প্রসঙ্গে সিনেপ্লেক্সের জেষ্ঠ্য ব্যবস্থাপক মেজবাহ উদ্দিন আহমেদ বলেন, ‘আমাদের খোলার ইচ্ছা আছে। আমরা তৈরি আছি। কিন্তু এটার অনুমতি তো আমাদের হাতে নেই। বাংলাদেশ প্রদর্শক সমিতির সংশ্লিষ্টদের সঙ্গে খোলার ব্যাপারে যোগাযোগ করছে। আমরা সরকারের গ্রিন সিগন্যালের জন্য অপেক্ষা করছি।’ হল খুললেও দর্শকদের জন্য হলটি কতটা নিরাপদ হবে, এ প্রসঙ্গে তিনি আরও বলেন, ‘সীভাবে দর্শক নিরাপদে ছবি দেখতে আসবে, সেগুলো নিয়ে প্রাথমিক প্রস্তুতির কথা ভেবেছি। সংক্রমণকে মাথায় রেখে স্যানিটাইজার ব্যবহার করা, হলের ভেতরে সামাজিক দূরত্ব বজায় রাখা হবে। হলের আসনসংখ্যা কমিয়ে দেওয়া হবে। নতুন-পুরাতন মুভি যা-ই আসুক, সরকার অনুমতি দিলেই আইন মেনে আমরা হল চালু করব।’ গত ২১ মার্চ থেকে বন্ধ রাখা যমুনা ফিউচার পার্কের ‘যমুনা ব্রকবাস্টারস’ সিনেমা হল। এই হলের কর্তৃপক্ষও হলটি খোলার প্রস্তুতি

চলে গেলেন ‘ডান্স-মাস্টারজি’ সরোজ খান



ভারতের হিন্দি সিনেমার রাজে সাড়া জাগানো নাচের মুদ্রার প্রচলনকারী সরোজ খান আর নেই। ৭১ বছর বয়সে তিনি ছেড়ে চলে গেলেন পৃথিবীর মায়া। তার নির্দেশনায় নাচের মুদ্রা দেখিয়ে বলিউড জয় করা নায়িকার তালিকা বেশ দীর্ঘ। শ্রীদেবী থেকে শুরু করে ঐশ্বরিয়া রাই বচ্চন- সবাই ‘মাস্টারজির’ একনিষ্ঠ ভক্ত ছিলেন। বলা হয় ‘তেজাব’ সিনেমার ‘এক দো তিন’ গানটি দিয়েই নৃত্য পারদর্শী মাধুরী দিক্কিত লাইমলাইটে আসেন। আর এই কোরিওগ্রাফি করেন সরোজ খান।

ভক্ত, ছাত্র আর বলিউডে তিনি পরিচিত ছিলেন এই নামেই। মাস্টারজি বলতে এক ডাকে ছুটে আসতেন ভারতের আরেক নৃত্যগুরু প্রভুদেবা। ১৯৪৮ সালে জন্ম নেয়া সরোজ খানের ক্যারিয়ার শুরু হয় শিশু শিল্পী হিসেবে। পঞ্চাশের দশকে ব্যাক আপ নৃত্যশিল্পী হিসেবে বেশ কিছু সিনেমায় কাজ করেন। স্বাধীনভাবে কোরিওগ্রাফির কাজ শুরু করে

১৯৭৪-এ। ছবির নাম ছিল ‘গীতা মেরা নাম’। সত্য প্রয়াত সরোজখান তিনবার জাতীয় পুরস্কার পেয়েছেন। চার দশকেরও বেশি সময়ের নিজের ক্যারিয়ারে ২০০০ এরও বেশি গানে কোরিওগ্রাফি করেছেন তিনি। ‘হাওয়া হাওয়াই’, ‘ধক ধক করনে লাগা’, ‘ডোলাবো ডোলাবো’

গানগুলোর মত হাজারো গানে তার কোরিওগ্রাফি আজও অনের কাছে অনুকরণীয়। ২০১৯-এ ‘কলঙ্ক’ ছবিতে মাধুরী দিক্কিতের গানে শেষ বারের মতো কোরিওগ্রাফি করেন তিনি। জানা গেছে, ভারতীয় স্থানীয় সময় আনুমানিক রাত ২টা ৩০ মিনিটে তিনি শেষ নিঃশ্বাস ত্যাগ করেন।

মাস্ক পরা নিয়ে কোনো বিতর্ক থাকতে পারে না: জেনিফার অ্যানিস্টন



মাস্ক পরার গুরুত্ব তুলে ধরে দায়িত্ববান হওয়ার পরামর্শ দিলেন হলিউড অভিনেত্রী জেনিফার অ্যানিস্টন। নিজের ইন্সটাগ্রাম পেইজ ব্যবহার করে মাস্ক পরার প্রয়োজনীয়তা সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে মাঠে নেমেছেন ‘ফ্রেন্ডস’ খ্যাত এই অভিনেত্রী। সপ্তে কালো একটি মাস্ক পরা ছবিও দিয়েছেন ইন্সটাগ্রামে তিনি লেখেন, ‘আমি বুঝি মাস্ক পরাটা কতটা অস্বস্তিকর আর অসুবিধাজনক। কিন্তু তোমাদের কি মনে হয় না এরচেয়েও খারাপ বিষয় হচ্ছে, ব্যবসা বন্ধ হয়ে যাচ্ছে, চাকরি চলে যাচ্ছে, স্বাস্থ্যসেবা কর্মীদের অবস্থা খারাপ। আর বন্ধ মানুষ মারা যাচ্ছে এই ভাইরাসে। কারণ আমরা আমাদের যথাসাধ্য চেষ্টা করছি না।’ তিনি আরও লেখেন, ‘আমি এখনও মানুষের সাধারণ ভালো গুণের ওপর বিশ্বাস রাখি। আমি জানি আমরা একসঙ্গে এটা করতে পারবো। তারপরেও অনেকেই এই সংক্রমণের মাত্রা কমতে এবং অন্যজনকে নিরাপদ রাখতে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ নিচ্ছেন না।’ অ্যানিস্টনের এই পোস্ট থেকে ই-এন্টারটেইনমেন্ট আরও জানায়, ভক্তদের মাস্ক পরার বিষয়টা কোনো

নির্মাণে এলেন অভিনেত্রী ছন্দা



জিটিভি নাটক ও চলচ্চিত্রের অভিনেত্রী গোলাম ফরিদা ছন্দা প্রথমবারের মতো কোনো নাটক নির্মাণ করছেন। জাতীয় শোক দিবসের জন্য ‘জোছনা’ শিরোনামে একটি টেলিভিশন কাহিনীচিত্র নির্মাণ করছেন তিনি। এন্টারটেইনমেন্টের প্রযোজনা নাটকটি পরিচালনার পাশাপাশি এতে নাম ভূমিকায় অভিনয়ও করবেন ছন্দা। শোয়েব চৌধুরীর গল্পে নাটকের চিত্রনাট্য ও সংলাপ করেছেন ফেরারী ফরহাদ। গোলাম ফরিদা ছন্দা বলেন, ‘অনেক বছর ধরেই তো অভিনয় করছি, কিন্তু কখনো পরিচালনায় আসার কথা ভাবিনি। জাতীয় শোক দিবসে

জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের শ্রদ্ধা নিবেদন করে নাটক নির্মাণের প্রস্তাব দিলে ভীষণভাবে বিষয়টি আমার মনে নাড়া দেয়। কাজটি করতে পারা সত্যিই অনেক ভাগ্যের ব্যাপার।’ এছাড়াও এবার ঈদে কামরঞ্জামান সাগরের পরিচালনায় ‘বাবারা সব পারে’ শিরোনামে একটি টিভি নাটকে অভিনয় করেছেন তিনি। ছন্দা ছাড়াও এন্টারটেইনমেন্টের প্রযোজনায় এ সময়ের ১২ জন নির্মাতা শোক দিবসের নাটকগুলো নির্মাণ করবেন। এর মধ্যে আছে-গোলাম মোস্তাফিজুর রহমান মানিক, সুজিত বিশ্বাস, বন্দন বিশ্বাস, আবু হায়াৎ মাহমুদ ও সুমন ধর।

মার্গো রবি: রানি থেকে জলদস্যু



পাইরেটস অফ দি ক্যারিবিয়ান’য়ের নতুন ছবির কেন্দ্রীয় চরিত্রে হার্লি কুইন খ্যাত মার্গো রবি সাগরে আবার ভাসতে চলেছে ‘পাইরেটস অফ দি ক্যারিবিয়ান’ ছবির জাহাজ। তবে আগের কোনো পর্বের সঙ্গে মিলই থাকছে না এই ছবিতে সম্পূর্ণ নতুন আদিকে তৈরি হতে যাওয়া এই ছবিতে কেন্দ্রীয় চরিত্রে অভিনয় করবেন অস্ট্রেলিয়ান অভিনেত্রী মার্গো রবি। ‘সুইসাইড স্কোয়াড’ ছবিতে হার্লি কুইন এবার তবে জলদস্যুই হচ্ছেন। এই প্রোজেক্টের সঙ্গে জড়িত একজনের সূত্র ধরে রয়টার্স

তৈরি করা হয় নারী অভিনেত্রীদের নিয়ে। যাদের মধ্যে ছিলেন সান্দ্রা বুলক এবং কেইট ব্লানচ্যাট। সূত্র আরও জানায় নারী ‘জলদস্যু’ নিয়ে নতুন এই ছবির গল্প লিখেছেন, ‘বার্ড অফ প্রে’ খ্যাত চিত্রনাট্যকার ক্রিস্টিনা হডসন এবং প্রযোজনা করছেন ‘পাইরেটস’ ছবির সঙ্গে দীর্ঘদিন ধরে জড়িত চলচ্চিত্র নির্মাতা জেরি ব্রাকহেইমার। ‘দি হলিউড রিপোর্টার’য়ের উদ্ধৃতি দিয়ে রয়টার্স আরও জানায়, গত বছর ‘পাইরেটস অফ দি ক্যারিবিয়ান’ ছবির যে নতুন পর্ব তৈরির ঘোষণা দেওয়া হয়েছিল, এই ছবির আয়োজন সেটা থেকে সম্পূর্ণই আলাদা।

করনের ‘কফি’র ধোঁয়া আর উঠবে কি?



হটস্টারে এখনও ভেসে বেড়াচ্ছে যষ্ঠ সিজনের ট্রেইলার। কিন্তু ‘কফি উইথ করন’ আগের মতো চলবে কিনা তা বাচছে বলিউডবাসীদের। সুশান্ত সিং রাজপুতের মতো তরুণ একজন অভিনেতার আত্মহত্যা কাণ্ডগোড়ার দাঁড় করিয়েছে বলিউড ‘মফিয়া’দের। বংশ পরম্পরার শিকার হয়েই সুশান্ত এভাবে চলে গেলেন কিনা তা নিয়ে আলোচনা চলতে থাকলেও নীরবে সোশাল মিডিয়া ছেড়েছেন সোনম কাপুর, আলিয়া ভাট, সোনাম্লি সিংহ। পরিধি ছোট করেছেন করন জোহর নিজের অর্থাৎ এই করন জোহর মানেই বলিউডের রমরমা অবস্থা। সকল তারকাদের সন্তানদের হাতেখড়ি করানোর দায়িত্ব যেন

তার সেই দায়িত্বের ফাঁকে কি অবহেলিত তারকাদের গণ্ডির বাইরের বলিউডবাসীরা। এই প্রশ্ন বারবার আসছে সুশান্তের আত্মহত্যার পর। ‘বে-ফিকরে’ সিনেমাটি থেকে তাকে সরিয়ে দেওয়া। ‘রামলীলা’ সিনেমাতে অভিনয় করতে না দেওয়া-সহ হাজারও অভিযোগ করনকে

আসামী করেছে সুশান্ত ভক্তদের চোখে। এবং ‘কফি উইথ করন’ অনুষ্ঠানটিকেও দোষারোপ করছেন সমালোচকরা। এই অনুষ্ঠানের বিভিন্ন পরবে ইচ্ছা করে কাউকে ছোট দেখানো হয় বলে অভিযোগটা আরও তীব্র হয়েছে। বিশেষ করে সুশান্তের মারা যাওয়ার পর বেশ কিছু পর্বের অংশ

বিশেষ ছড়িয়ে পড়ে সামাজিক মাধ্যমে যেখানে সুশান্তকে হেয় করা হয়েছে বলে মনে করছেন অনেকেই। এর মধ্যে কঙ্কনা রানুউত্তও একজন। এর আগেও করনের এই বিশেষ অনুষ্ঠান নিয়ে নানা বামোলা পোহাতে হয়েছে তারকাদের। সত্য প্রয়াত স্বর্ষি সৌরভের রোযানলে পড়তে হয়েছে সোনম কাপুর এবং দীপিকা পাণ্ডুকানকে রনবীর কাপুরের সঙ্গে প্রেম নিয়ে মত্বব্য করার জন্য দুই ক্রিকেটার, হার্দিক পাণ্ডিয়া এবং কেএল রাহুল হয়েছেন অব্যঞ্জিত। কিন্তু প্রাণনাশের ঘটনা অত্যন্ত ঘটেনি। সুশান্ত মরে গিয়ে প্রমাণ করলেন, মজা করা আর অপমানের মধ্যে সুস্থ পর্দা বিদ্যমান।

